

2006年大学毕业 从澳大利亚来到中国 最终选择“定居”天津武清

“农夫大熊”:把“特别”蔬菜卖到世界各地

■ 本报记者 黄莹 文/摄



熊凯(右一)和志同道合的伙伴查看蔬菜长势。

澳大利亚人熊凯成为天津市武清区的农夫。在天津生活17年多,适应了天津的气候,喜爱热情的天津人,爱吃天津的各色美食。他在武清区包下10个蔬菜大棚,种无公害蔬菜,在网上销售。他希望将健康蔬菜送进千家万户,同时也为长居中国而努力着。

■ 操着蹩脚中文来到天津

贝雷帽、皮夹克、牛仔褲、大皮鞋……怎么看怎么觉得他是从欧美电影里走出来的。眼前这个外国人正在武清区的种植大棚内,用流利的中文滔滔不绝地介绍着他精心挑选的蔬菜品种以及种植方法。

熊凯今年38岁,爷爷奶奶都是意大利人,在熊凯父亲7岁时,全家移民澳大利亚。十多年前,在悉尼大学攻读经济和管理学的熊凯对中国充满了好奇,那时候,他认识的中国留学生给他做了很多中国美食,讲了很多中国故事。2006年,熊凯刚刚大学毕业,就操着几句蹩脚的中文来到了天津。“天津人很热情,虽然我中文不好,但经过动手比划,还是能和天津人沟通交流的。我始终觉得,在哪里不重要,人才是关键。”为了系统学习中文,更深入地了解中国,熊凯来到南开大学学习汉语。“来中国之前,我父母是担心的。他们觉得距离太远,文化差异又大。来了一段时间,我跟他们说中国很好,他们都不信。”2008年,熊凯邀请父母来到中国,在北京、天津游玩了一圈,还去了香港,自此之后,他的父母也成了中国“粉丝”。

本报讯(记者 高立红 通讯员 江珊)近日,我市首例司法救助提存公证在河北区公证处做出,一笔4万元司法救助金得到庄严托付,为处于困境的受伤男孩点燃生活希望。

9岁男孩小华(化名)是河北区检察院办理的一起刑事案件的被害人。小华的父母离异且都不在身边,小华与姥爷姥姥共同生活。一次,他们外出时被人无故持刀砍伤,小华头部、面部受伤,且视力受损。由于砍伤他们的人无力赔偿,获刑13年,

■ 外国帅哥变身中国农夫

决定留在天津后,熊凯为自己选择了一份不寻常的工作——种地。“我喜欢自己做饭,希望吃进去的东西是干净的、营养的、健康的,也希望更多人和我一样。”熊凯考察了许多地方,最终选择了离北京很近的武清区黄花店镇,“这里很美,交通方便,京津冀间蔬菜运输能很快到达。”

起初,熊凯对于农业技术的了解几乎为零,而大规模种植需要很多专业知识。熊凯说:“我是宅男,每天把很多的时间用于研究。”熊凯非常善于钻研,由于中文有了一定基础,他开始在网查资料自学,在家中育苗。哪种蔬菜适合哪种土壤,适合什么样的

温度、湿度,有虫子怎么办,改善土质,水质用什么过滤器,都是他自己研究的。理论知识有了储备,接下来就要进行实践。

一个外国人住到了镇里,变着花样地研究种地,这在黄花店镇引起了不小的轰动。熊凯靠着这份“特殊”认识了邻居刘军和一些志同道合的“农把式”,“我先在别人的大棚里学习摸索,然后再承包自己的大棚,得到了很多当地人的帮助。”镇里人给熊凯起了个好记的名字——“农夫大熊”,从此,这个洋面孔就在黄花店镇扎了根,把天津当成了自己的“第二故乡”。

■ “农夫大熊”成了“触网”高手

得益于中国电商的发展,熊凯需要

的种子和农具都能在线购买。白仙子菜花、紫色罗马生菜、孔雀菜、小叶茼蒿、小黑萝卜……熊凯的大棚也是“洋味十足”。这些种子都是从网上购买的,品种也是选择市场上少见的。熊凯说:“要做就做特别的。”

2014年,熊凯的公司成立,名为天津奉福圃农业科技有限公司。说起这个名字的由来,还有一个好玩的故事,“我刚开始想叫‘丰富’,因为口音的缘故,帮忙注册的工作人员听成了‘奉福’,意外有了个新名字,我觉得也挺好。”熊凯说。

便捷的快递服务,为熊凯的农产品打开了销路。熊凯开发了菜园的公众号,顾客可以从公众号下单。“首先,想要下单的顾客可以先尝试体验装,如果满意,成为会员,就可以下单购买了。”

各类电商新平台和新模式,不仅发挥了刺激消费的作用,也为熊凯提供了推广农产品的新思路。这段时间,熊凯又在研究开发小程序,“我正在学习写代码,自己的想法还得靠自己实现。”即将问世的小程序比公众号更方便,选择性也更强。接下来,熊凯还与刘军一道研究建设露营地,同时,将无公害的营养蔬菜推广出去。

“这里生活方便,人很友好,遇到困难无论是找邻居、找民警,还是找技术人员,总会有人来帮我。”熊凯说,他今年申请到5年的居留许可,这样就可以方便他发展国际业务,把蔬菜卖到世界各地。谈到对今后的展望,熊凯表示,对在中国的发展前景充满信心,“希望能将种植农产品的新思路分享给更多的中外朋友。中国有美好的未来,相信自己的坚持是最重要的。”熊凯说。

我市首例司法救助提存公证在河北区公证处做出

引入代管平台 确保司法救助用于实处

目前在服刑中。小华的姥爷姥姥身体本就不好,平时看病用药开销大,生活已经十分困难,这次意外更是雪上加霜。

河北区检察院及时启动司法救助程序,向小华发放司法救助金4万元。鉴于

小华的家庭情况和未成年人的特殊性,为确保司法救助切实用于生活、教育、医疗等专门用途,河北区检察院与河北区公证处在全市首创司法救助提存模式,引入第三方公证力量作为代管平台,负责司法救助

金提存保管,按月定期发放。检察干警对小华定期回访帮扶,与街道、团委协力为小华提供心理疏导和干预治疗,与妇联、民政部门合力,为小华争取到社会救助金8000元,并组织检察院青年干警志愿捐款5700元。

不要踩在危险边缘



入冬以来,虽然我市在经历几次强冷空气后海河水面结冰增厚,但是依然存在危险,不少市民在冰上游玩、穿行,已经踩在危险的边缘。本报记者 吴迪 摄于海河国泰桥附近

乘火车携带21支烟花棒进站

警方依法予以没收 批评教育携带人

本报讯(记者 韩爱青)随身携带烟花爆竹上火车,涉嫌违反《中华人民共和国治安管理处罚法》。近日,天津西站派出所民警查获一起旅客随身携带烟花爆竹的案件。

1月3日13时许,天津西站西进站口,两名安检员在值机过程中发现一名旅客的行李箱中携带有烟花棒,立即向天津西站派出所报警。民警到场了解情况后,将该名旅客口头传唤至天津西站派出所接受询问。

经查,违法行为人冯某坤,男,19岁,山西运城人,共携带烟花棒21支。冯某坤表示,这些烟花棒是买来玩的,因疏忽大意,进站时忘记行李箱内有烟花棒。民警告知其行为已构成《中华人民共和国治安管理处罚法》中“非法邮寄、携带危险物质”的规定。在民警的教育引导下,冯某坤认识到自身行为的危险性。因情节轻微,警方对查获的烟花爆竹依法予以没收,并对冯某坤进行批评教育。

天津铁路公安处民警提醒市民,烟花爆竹属于易燃易爆物品,火车站等公共场所均禁止携带,切勿因为疏忽大意或了解安检规定将此类危险物品携带进站。

践行初心使命 书写时代华章

天津日报 今晚报

党媒服务进万家

2023, 我们已走进社区、校园、乡村……
2024, 我们继续出发, 一路向前!

合作伙伴持续 **招募中**

咨询电话

23602780
23602794

主办单位:

天津市海河传媒《天津日报》有限责任公司
天津市海河传媒今晚报有限责任公司

党建共建 | 社企联建 | 融媒采风
知识讲座 | 党报热线 | 招生咨询